


    

(5الشكل )

S

ط(انق 08) : ثانيال لتمرينا  

 .درسها يالطاقة التاشكال بعض  اتظهر عليه الألعاب للأطف بهاديقة حعلوم تجريبية يوجد بجوار منزله  2ة تلميذ في السن نأيم

 وتوظيف مبدأ انحفاظ الطاقة. للأرجوحة طاقويةالدراسة ال يهدف هذا التمرين الى

 اعط نص مبدأ انحفاظ الطاقة. .1
)اذكر أشكال الطاقة التي تظهر في الوضعيتين .2 )a و( )b( 3من الشكل.) 

 0vبسرعة ابتدائيةفي الارجوحة   عبد الجليلأخاه الصغير بدفع  نميأ يقوم .3

1Ahعلى ارتفاع عبد الجليلعطالة يكون مركز حيث Aمن الموضع   m الموضع يبلغوعندماB  ُمن الأرجوحة يديه  فلتي
0,8Chرمل ارتفاعهافوق كومة يقع  Cليسقط في الموضع m ،(4الشكل) حيثمسار مركز عطالة عبد الجليل  بيّنيS  

ية مناسبة باستعمال برمج CوBأرض( بين الموضعين  +عبد الجليلالدراسة الطاقوية للجملة )  .موضع يبلغه مثل أعلىت
، الطاقة الكامنة الثقالية بدلالة الزمنالآخر تغيرات مثل تغيّرات الطاقة الحركية و أحدهما ي( 5الشكل ) من رسم منحنيي مكّنت
 .و سطح الأرض هو المستوى المرجعي لقياس الارتفاع لاحتكاكات مُهملةا نعتبر

 
 
 
 
 
 
 

  .مع التعليل نى الموافق لكل شكل من أشكال الطاقة المذكورةحدّد المنح.1.3
  : hوالارتفاع vحساب السرعة طريقةمبيّنا و  على المنحنيين بالاعتماد الجدول التالي كملا. 2.3

 . الجملة المدروسة العمود الأخير من الجدول استنتج ما يمكنك قوله بخصوصاعتمادا على قيم  .3.3

  .0vجد قيمة  ثم  ،Bو Aبين الموضعينمثّل الحصيلة الطاقوية للجملة)عبد الجليل + أرض (  .4
16m  :عبد الجليل  كتلة - المعطيات: kg    -  9,8الجاذبية الأرضية: شدة /g N kg            

 الطاقة الحركية الموضع

 ( )CE J  

 الطاقة الكامنة الثقالية
( )PPE J 

 الارتفاع

 h (m) 

السرعة 
1(m s )v  

 الطاقة الكلية للجملة
( )T C PPE E E J  

B      
S 25   1,77 350 
C  125 0,8    

(3الشكل )  

    

 

(4الشكل )  

 مسار مركز عطالة عبد الجليل من لحظة دفعه حتى وصوله الى كومة الرمل 

(b)( )a

4من  2الصفحة   



    

 الاجابة اقورامع  تُعاد هذه الورقة

 .................................القسم:.................................................................................................اللقب و الاسم:

 

 نقاط( 04التمرين الثالث :)
Vايرلنماير حجما  نضع في  = 200 mL    من حمض كلور الماء ( H(aq)

+ + Cl(aq)
− 12cتركيزه المولي ( mol L   

2,4mكتلته   Mg اليه شريطا من المغنيزيومو نضيف  g ،  يُنمذج بتفاعل كيميائي معادلته: كيميائي تحول يحدث  

2

2Mg( ) 2 ( ) ( ) ( )s H aq Mg aq H g    

𝑀(𝑀𝑔) يُعطى: احسب كمية المادة الابتدائية للمتفاعلات . .1 = 24 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1. 

........................................................................................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................................................................................ 

 ن كان المزيج الابتدائي في شروط ستكيومترية.بيّن إ .2

........................................................................................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................................................................................ 

 :انشئ جدولا لتقدم التفاعل الحاصل  .3

   

      

      

      

 

 :، استنتج المتفاعل المُحد ان وُجد 𝑥𝑚𝑎𝑥قيمة التقدم الأعظمي  جد  .4
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........................................................................................................................................................................................................................................................ 

 في الحالة النهائية:زيج التفاعلي اعط التركيب المولي للم .5

........................................................................................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................................................................................ 
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4من  3الصفحة   



    

 

 المنحنى الخاص بالتمرين الأول:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الجدول الخاص بالتمرين الثاني:

 

 

 

 

 

 الطاقة الحركية الموضع

 ( )CE J  

 الطاقة الكامنة الثقالية
( )PPE J 

 الارتفاع

 h (m) 

السرعة 
1(m s )v  

 الطاقة الكلية للجملة
( )T C PPE E E J  

B      
S 25   1,77 350 
C  125 0,8    

4من  4الصفحة   



    

 في مادة العلوم الفيزيائية الـأول اختبار الفصلتصحيح 

ط(انق 08) : وللتمرين الأا  

 : البيانات تسمية .6
 .(كبريتات الزنكشاردي) لولمح>---(4)كأس بيشر ،  >---(3)مسبار ،>---(2)جهاز قياس الناقلية ، >---(1) 

 :الاجراءات الواجب اتباعها أهم -

 : يجب ضبط جهاز الناقلية باستعمال محلول ناقليته معلومة.القياس قبل  -

 الاكبر تركيز. المحلول يتم القياس من المحلول الاقل تركيز الىبين كل قياسين و بالماء المقطّر  تنظيف المسبار :القياس أثناء -

)المنحنى رسم .7 )G f C : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C ،K  ،2Znبدلالة  Gعبارة الناقلية ايجاد  .8
  2و

4
SO
 : 

Gلدينا :  K      2حسب قانون كوهلروش :و 2
4

2 2

4Zn SO
Zn SO   

           
و من معادلة الانحلال نجد:  

2 2

4Zn SO c           

2بالتعويض و التبسيط نجد:     2
4

( ) c.............(1)
Zn SO

G K       

 

(mS)G

C(mmol)

1

0,1

3من  1الصفحة   

(02) 

(0.25) × 4 

(0.25) 

(0.5) 

(0.5) 

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) 

 



    

 المستعمل: للجهاز Kد ثابت الخلية اجاي .9
G(2)......من الشكل: معادلة المنحنى  a c  ،a :1هو الميل 31,32 0

0,132
10 0

G
a mS mol m

c

 
    
 

          

( نجد: 2( و )1بمطابقة )
2 2

4
2 2

4

( ) a K
( )Zn SO

Zn SO

a
K  

 
 

 

    


30,132ت ع:   
K 5 10

26,6
m   

د التركيز المولياجاي .1.5
1c  الممدّدللمحلول: 

198من أجل 0,198G S mS   1  على المنحنى نجد: بالإسقاط

1 1,5c mmol L     
المولي التركيزاستنتاج  -

0C :1   لمحلول الحقنة 2 1

0 150 75 7,5 10c c mmol L mol L        
 :من محلول الحقنة 1mLب كتلة كبريتات الزنك الموجودة فياحس.2.5

لدينا: 
0 4( )m c M ZnSO V     :1حيث

4( ) ( ) ( ) 4 (O) 161,4g molM ZnSO M Zn M S M      
2اذن:  3 37,5 10 161,4 1 10 12,1 10 12,1m g mg          
 من محلول الحقنة:  1mLج كتلة الزنك فيا. استنت3.5

4161,4(:   1الطريقة) - ( ) 65,4 ( )
( ) 4,9

12,1 ( )

g ZnSO g Zn
m Zn mg

mg m Zn


 


  

لدينا:(:2الطريقة) -
0( ) ( )m Zn c M Zn V   2: ت ع 3 3(Zn) 7,5 10 65,4 1 10 4,9 10 4,9m g mg          

ن على الملصقة:ما و  النتيجة ة بين قارنالم  -  ن بالتقريب.القيمتان متساويتا دوِّ

ط(انق 08) : ثانيلتمرين الا  

 بالضرورة قد اخذتها  فإنهااذا اكتسبت جملة ما طاقة او فقدتها " الطاقة لا تستحدث و لا تزول، نص مبدأ انحفاظ الطاقة:  .5
 او قدمتها الى جملة او جمل أخرى."

)ذكر أشكال الطاقة التي تظهر في الوضعيتين .6 )a و( )b: 

)الوضعية - )a طاقة كامنة ثقالية :ppE طاقة حركية ،CE. 

)الوضعية - )b طاقة كامنة ثقالية :ppE طاقة حركية ،CE  مرونية ، طاقة كامنةpeE. 
 :نى الموافق لكل شكل من أشكال الطاقة د المنحتحدي .1.3

 المرونية تزداد السرعة تتناقص ثم تزداد ، اذن الطاقة الكامنة  يزداد الارتفاع ثم يتناقص  Cالى الموضع  Bمن الموضع
 .ECيوافق  (2)والمنحنى  ppEيوافق (1)منه المنحنىو تتناقص ثم تزداد فالطاقة الحركية  امّا ثم تتناقص

الارتفاع يُحسب بالعلاقة: - :الجدول اكمال. 2.3
ppE

h
m g


          - :السرعة تُحسب بالعلاقة

2 CE
v

m
  

)  الموضع )CE J  ( )PPE J  h (m) 
1(m s )v  ( )T C PPE E E J  

B 50 300 1,90 2,50 350 
S 25 325 2,07 1,77 350 
C 225 125 0,8  5,30 350 

3من  2الصفحة   

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) (0.25) 

(0.25) 

(0.50) 

(0.50) 

(0.50) 

(0.25) × 3 

(0.25) 

(01) 

(0.25) × 2 

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) (0.25) 

( 0
.2

5
)

×
1

0 

 



    

 .Cو  Bبين الموضعين تبيّن انّ طاقة الجملة المدروسة ثابتة اذن فهي جملة معزولة قيم العمود الأخير من الجدول .3.3

 :Bو Aبين الموضعينالطاقوية للجملة)عبد الجليل + أرض ( ل الحصيلة تمثي .7

 أرض( للجملة)عبد الجليل+ بتطبيق  مبدأ انحفاظ الطاقة:0vد قيمة اجاي -

نجد: Bو Aبيّن الموضعين   -
CA ppA CB ppBE E E E   

2ومنه:    2

0

1 1

2 2
A B Bm v m g h m v m g h            

2اذن: 2 ( )B B Av v g h h       :14,9ت عv m s    
 نقاط( 04التمرين الثالث :)  

  :ب كمية المادة الابتدائية للمتفاعلات احس .6

0لدينا:  - ( )
( )

m
n Mg

M Mg
   : 0ت ع

2,4
( ) 0,1

24
n Mg mol  

لدينا:  -
0 (H )n c V     : 3ت ع

0 (H ) 2 200 10 0,4n mol     

 :يج الابتدائي في شروط ستكيومتريةن كان المزإ تبيان .7

0لدينا : ( )
0,1

1

n Mg
mol  :0و (H )

0,2
2

n
mol



 0بما انّ: و 0(H ) ( )

2 1

n n Mg

    ّفي ليس المزيج الابتدائي  فإن

 شروط ستكيومترية

 جدولا لتقدم التفاعل الحاصل : اءانش .8

2

2Mg( ) 2 ( ) ( ) ( )s H aq Mg aq H g    حالة الجملة التقدم 

0 0 0,4mol 0,1mol 0x  حالة ابتدائية 

x x 0,4 2x 0,1 x x حالة انتقالية 

fx fx 0,4 2 fx

 

0,1 fx

 
fx حالة نهائية 

 

 ان وُجد: ج المتفاعل المُحدا، استنت 𝒙𝒎𝒂𝒙د قيمة التقدم الأعظمي اجاي  .9

max0,1هو المتفاعل المُحد اذن :   Mgنفرض انّ   - 0x    :و منهmax 0,1x mol 

Hنفرض انّ  -   : هو المتفاعل المُحد اذنmax0,4 2 0x    :و منهmax 0,2x mol   

maxو منه:  - 0,1x mol   :و المتفاعل المُحدهوMg 

 التركيب المولي للمزيج التفاعلي في الحالة النهائية: اءاعط .11

2

2

(Mg) 0,1 0 ; (H ) 0,4 0,3

(Mg ) 0,1 ; (H ) 0,1

f f f f

f f f f

n x mol n x mol

n x mol n x mol





     

   
  

3من  3الصفحة   

(0.25) (0.25) 

(0.25) 

(0.25) 
(0.50) 

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) (0.25) (0.25) 

(0.25) 

(0.50) 

(0.25) 

(0.25) 

(0.25) 
(0.25) 

(0.25) 

(0.25) (0.25) 

(0.25) 

 



    

 


